



Б Е Л А Р У С Ь

ВЫСТУПЛЕНИЕ

Постоянного представителя
Республики Беларусь при Отделении ООН
и других международных организациях в Женеве
Ю.Г.Амбразевича
70-я сессия Исполнительного комитета УВКБ ООН
Общая дискуссия

Господин Председатель,
Господин Верховный комиссар,
Дамы и господа,

Позвольте выразить признательность Верховному комиссару ООН по делам беженцев господину г-ну Гранди за представление очень обстоятельного и объективного доклада, охватывающего самые различные аспекты деятельности УВКБ за год, прошедший после проведения последней сессии Исполнительного совета.

Мы в целом приветствуем и поддерживаем многогранную работу Управления, направленную на защиту беженцев и лиц без гражданства, активно взаимодействуем с представительством УВКБ в нашей стране.

Отмечаем **особую актуальность и важность мандата УВКБ** в нынешних глобальных условиях, характеризующихся **постоянным и значительным ростом вынужденного перемещения людей** во всем мире.

Как следствие, очень многие государства, включая и Республику Беларусь, в своей внутренней политике вынуждены сталкиваться с последствиями этой негативной тенденции.

Все вместе мы должны дать адекватный ответ на этот серьезный вызов современности.

В конце прошлого года Генеральная Ассамблея ООН приняла **Глобальное соглашение по беженцам**.

Надеемся, что реализация этого важного документа **укрепит существующий глобальный режим защиты беженцев**, созданный международной Конвенцией по беженцам от 1951 года и Протоколом к ней от 1967 года, а также в целом будет способствовать эффективному решению проблемы растущего вынужденного перемещения людей в мире.

Важным событием в процессе имплементации Глобального соглашения станет **проведение** в декабре этого года первого **Глобального форума по беженцам**.

Мы приветствуем усилия УВКБ по организации транспарентного и открытого процесса подготовительных встреч к Глобальному форуму, проведенных в течение 2019 года. В ходе этих встреч удалось согласовать множество организационных и субстантивных моментов, связанных с проведением этого важного мероприятия.

Республика Беларусь планирует принять активное участие в Форуме и поделиться опытом оказания содействия беженцам на национальном уровне.

Господин Председатель,

В контексте решения проблемы беженцев в мире Республика Беларусь всегда акцентировала внимание на главном, а именно, на необходимости **устранения первопричин**, лежащих в основе массового вынужденного перемещения людей в мире.

Логика здесь проста и очевидна – если **попирание международного права** и вытекающие из таких действий **войны и конфликты** будут продолжаться, то, несомненно, будут расти и потоки вынужденных переселенцев.

Мы признательны Верховному комиссару ООН по делам беженцев за то, что он поднял тему необходимости решения первопричин **на своем брифинге перед членами Совета Безопасности ООН**, состоявшемся 9 апреля этого года. Действительно, именно Совет Безопасности может играть ключевую роль в урегулировании войн и конфликтов и, тем самым, способствовать устранению первопричин для вынужденного переселения.

Республика Беларусь, со своей стороны, уже на протяжении более двух лет активно продвигает идею проведения **глобального всеобъемлющего диалога по безопасности**, в рамках которого государства и, прежде всего, великие державы найдут согласие в отношении построения новых конструктивных международных отношений.

Мы глубоко убеждены в том, что реализация вышеуказанной инициативы поможет продвинуться в разрешении многих войн и конфликтов и, тем самым, в **стратегическом плане решить проблему масштабного вынужденного перемещения людей в мире.**

Господин Председатель,

В заключение несколько слов по теме безгражданства. Мы приветствуем важную дискуссию по этой теме, состоявшуюся в рамках сегмента высокого уровня этой сессии.

Беларусь, со своей стороны, представила в УВКБ письменные обязательства в этой области. В частности, в следующем году мы намерены присоединиться к Конвенции о статусе апатридов 1954 года и Конвенции о сокращении безгражданства 1961 года после завершения всех соответствующих внутригосударственных процедур.

Спасибо за внимание.